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Niederschrift 

 
Nr. 9   über die öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des 

 
Marktgemeinderates Markt Wald 

 
 

am 10.06.2025 um 19:30 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses, Hauptstr. 61 in Markt Wald 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 
Sämtliche 14 Mitglieder des Marktrates waren ordnungsgemäß eingeladen. 
Vorsitzender: Erster Bürgermeister, Christian Demmler 
Protokollführer: Herbert Egger 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 
 
 
 
Anwesend waren 

 
Fischer, Barbara 
Hartmann, Michael 
Hecht, Johannes 
Lochbrunner, Gerhard 
Nieberle, Thomas 
Ruf, Anton 
Schmid, Robert 
Zech, Ursula 
Glas, Hermann 
 
Entschuldigt abwesend waren 
 
Gebler, Tobias 
Oberhoffner, Markus 
Eggers-Spangler, Birgit 
Huber, Franz 
Kögel, Marina 
 
 
Unentschuldigt abwesend waren 
 
-/- 
 
Außerdem waren anwesend 
 
3 Zuhörer 
 



 
Öffentliche Sitzung 

 

 
TOP 1: 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Erster Bürgermeister Demmler eröffnet die Sitzung und stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
Die Ladung aller Marktgemeinderatsmitglieder erfolgte frist- und formgerecht. Es bestehen 
keine Einwände gegen die Tagesordnung. 
 
Das Protokoll der öffentlichen Sitzung vom 20.05.2025 wurde dem Marktgemeinderat 
zugesandt. 
 
Die Genehmigung des Protokolls vom 20.05.2025 erfolgt dann zusammen mit dem 
nichtöffentlichen Teil der Sitzungsniederschrift in dieser heutigen Sitzung. 
 
Der Marktgemeinderat nimmt Kenntnis. 
 
 
TOP 2:  
Bezuschussung Feuerwehrstiefel 
 
Bisher wird der Kauf von Feuerwehrstiefeln von der Gemeinde mit einem Betrag von 178,50 
€ brutto bezuschusst, diese Vereinbarung ist vom 13.06.2018. Da im Laufe der Jahre die 
Preise angestiegen sind, ist der damals zu Grunde gelegte Preis des Feuerwehr-
schnürstiefels Völkl Primus 22 nicht mehr aktuell. Um in Zukunft nicht immer wieder diesen 
Preis anpassen zu müssen sollte grundsätzlich der aktuelle Preis des 
Feuerwehrschnürstiefels Völkl Primus 22 (aktuell 201,90 € brutto) bezuschusst werden. Bei 
Mehrabnahme sinkt dieser Preis entsprechend. Sollte ein Feuerwehrmitglied einen anderen 
Feuerwehrstiefel benötigen, so muss er den Mehrbetrag selbst tragen. 
 
Beschluss: 
Der Markgemeinderat beschließt zukünftig die Bezuschussung der Feuerwehrstiefel 
immer am aktuellen Preis des Feuerwehrschnürstiefels Völkl Primus 22 fest zu 
machen. Aktuell 201,90 € brutto. 
 
Abstimmungsergebnis:  10 : 0 
 
 
TOP 3:  
Standorte Poststation 
 
Herr Lischka von der DHL war vor Ort um sich die möglichen Standorte anzuschauen, dabei 
wurden sechs Standorte begutachtet: 1. Christoph-Scheiner-Straße vor Pfarrheim, 2. 
Rathaus, 3. Geno-Bank, 4. Bushaltestelle Hauptstraße gegenüber Schützenheim, 5. 
Parkplatz Gärtnerei Haab in Anhofen und 6. Bauhofgelände in Anhofen. Wie aus der 
angehängten Email zu entnehmen ist sind die Favoriten der DHL die Standorte Christoph-
Scheiner-Straße vor Pfarrheim und Rathaus, da hier die Voraussetzungen am besten sind. 
Die anderen Standorte haben folgende Nachteile: Geno-Bank: Stromanschluss zu weit 
entfernt (Anschluss an SB-Pavillon nicht möglich), Bushaltestelle Hauptstraße gegenüber 
Schützenheim: Stromanschluss zu weit entfernt, Parkplatz Gärtnerei Haab in Anhofen: 
Gelände zu steil (Barrierefreiheit) und Bauhofgelände in Anhofen: kein konstantes 
Mobilfunknetz. 
 
Der Marktgemeinderat diskutiert rege über die möglichen Standorte für die DHL Poststation. 



3  10.06.2025 

 

 
Am Standort vor dem Pfarrhof würden dann Parkplätze fehlen und fast alle Gemeinderäte 
sind gegen den Standort vor dem Pfarrhof und Kirche.  
 
Der Marktgemeinderat befürwortet den Platz am Rathaus. 
 
Folgende Eckpunkte stellt die DHL als Info bereit: 

- Die Aufstellung und Wartung ist komplett kostenfrei. 
- Mitkosten 14 € pro Modul und Monat zuzüglich Stromkosten.  
- Der Vertrag hat eine Laufzeit von 4 Jahre. 
- Der Vertrag wird nach der Freigabe/Zusage durch die Gemeinde und der baurechtli-

chen Prüfung erstellt.  
- Fundament, Anschluss und Aufstellung geht auf Kosten der DHL.  

 
 
Beschluss: 
Der Markgemeinderat beschließt der DHL die Zusage für die Errichtung der 
Poststation am Rathaus zu geben. 
 
Abstimmungsergebnis:  9 : 1 
 
 
TOP 4:  
Bekanntmachungen des Bürgermeisters 
 
Radwegeröffnung 
Info zur Radwegeröffnung am vergangenen Donnerstag in Reichertshofen. 
 
Wasseranschluss Nesselgarten 
Der MGR wird informiert, dass der Nesselgarten 1 durch die Staudenwasser und auf Kosten 
des Eigentümers Würtz an die öffentliche Wasserversorgung an der Schnerzhofer Straße in 
Höhe des Schnerzhofer Weihers angeschlossen wird. 
 
Blasmusikfestival – Sperrung 
BGM Demmler gibt den Sachstand zum anstehenden Fest bekannt. 
 
Hebauf FFW - Gerätehaus 
BGM Demmler informiert, dass der Hebauf für das FFW Gerätehaus eine gelungene Sache 
war. 
 
Presse Axel Schmidt 
Alfred Geiger ist in den Ruhestand eingetreten, Herr Axel Schmidt von der Sportredaktion hat 
die Nachfolge angetreten. 
 
 
TOP 5.  
Sonstiges 
 
Radweg Markt Wald nach Ettringen. 
Die Baumaßnahme Radweg an der ehemaligen Bahntrasse von Markt Wald nach Ettringen 
wird gemeinsam mit Ettringen realisiert. Herr Miller Sigfried (Bauhofleiter Ettringen) fährt mit 
dem BGM die Wege ab und organisiert die Aufkiesung. 
 
 
 

Nichtöffentlich: 


